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Sés Vidéke
TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HISTILAP

Megjelenik li e t e n k i » t egyszer:

vasárum:.

A Dunántúl haramiái.
A hires Rádaynak fel kéne 

támadni a haló porából, hogy 
megmentse a Dunántúlt azoktól 
u haramiáktól, akikhez képest 
Sobri Jóska, Patkó Pista, Pap 
Andor, Király, Mihlfait csak egy 
ártatlan lokális csavargó-roman­
tika hősei valának.

Nagyobb feladat állana előtte, 
mint akkor, mikor vaskezeit rá­
tette a dunántúli betyárvilágra 
és az egész szegóny-legény-óposzt 
kiirtotta, semmivé tette.

Veszedelmes népség volt a 
betyár valóban. A magyar fajt 
jellemző negédességből daczolt a 
törvény paragrafusaival, rabolt 
is, lopott is, néha ölt is, gyújto­
gatott is, az igaz.

Rettegésbe ejtett egy-egy 
községet, kifosztogatott egy-egy 
vásárost, megsarczolt egy-egy 
pusztát és néha, előnyükre le­
gyen mondva, ritkábban legyil­
kolt egy-egy embert is.

Tűrhetetlen volt az állapot, 
ki kellett pusztulniok. Egy em­
beri végre föl ruháztak teljhata­
lommal, hogy mentse meg a köz- 
biztonságot, mert egyes emberek 
vagyona, életbiztonsága vala ve­
szedelemben, ez pedig nagy szé­

Felelős szerkesztő és kiadó

Skvilmnelí Gizii.

gyen egy rendezett törvényes or­
szágra.

Hát kötélre jutottak a betyá­
rok mind, utoljára még irmag 
sem maradt belőlük.

És azzal megtisztult a Du­
nántúl.

Elmúlt három évtized és im­
már eljött ismét az az idő, ami­
kor szomjas lélekkel vágyunk 
vissza egy Rádayt, aki statáriá- 
lis vasszigorral lépjen fel a Du­
nántúl, kiirtani legújabb és legve- 
szedelmesebb haramiáit.

Ezek nem a Bakonyban ta­
nyáznak, nem fegyverrel eresz­
kednek alá, hogy egy-egy bol­
tost megraboljanak tarka kendői­
től és vásári gyolcsaitól, hogy 
azután táncz és puskaropogás 
közt kiosszák, szétmérjék és visz- 
szaadják a népnek, amint azt azok 
az akasztófán száradt bakonyi 

izsiványok tették, hanem napról- 
napra ezrével és ezrével rabolják 
meg ősi hajlékától, szülőföldjétől, 
ezredéves otthonától a népet és 
viszik, űzik, kufárkodják el az 
idegen nyomorúságnak, — sza­
badon, nyíltan, bántatlanul.

Ezek a legújabb veszedelmes 
dunántúli haramiák: a kivándorlási 
ügynökök.

Hogy a tiszta faj magyar 
nép annyi törvényes óvó intéz-
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Hív dot6b ok nagyság az oviul

kedés daczára annyi ezrével hagy­
hatja el hazáját, titkon, lopva, 
szökve, azt e gaz kivándorlási 
ügynököknek tulajdoníthatjuk.

Piszkosabb rabszolgakereske- 
dóst űznek ezek, itt a kulturális 
Európa szivében, a dunántúli 
néppel, mint űztek a legtávolabbi 
amerikai gyarmatokban.

Ezek hálózzák be a magyar 
népet paradicsomi mesékkel, csá­
bos ígéretekkel, ezek látják cl 
hamis útlevéllel, hajójegyekkel, 
pénzzel, ezek hozzák be ide a 
rettenetes mételyt, mely egy or­
szágot fenyeget immár a dolgos 
faj kipusztulásával.

Az egyszerű becsületes ma­
gyar paraszt ember sohase moz­
dulna ki kicsiny fehér házikójá­
ból, hogy elmenjen tengereken 
túl Amerikába, mert hisz akár­
milyen szegényesen él is, de 
megterem még számára annyi 
búza, hogy szeghessen belőle ke­
nyeret.

Hanem ezek a gaz kufárok 
rabolják, nem az egyes emberek 
vagyonát, hanem kincsét az or­
szágnak, a lelket, a dolgos népet.

Végre is tétlenül nem néz­
hetjük ezt igy soká. A törvény 
nem elégséges, hogy e gazok mü- 
küdósének útját állja.

A veszedelem immár nagy

idegrendszere s előkelő magatartása foly­
tán hangadó volt a kisváros társadalmában.

S miután Kürthy ügyvédnek, kifö- 
lőtt már elvonult az idők viharos járása 
szélesen kiterjedt klientélája volt, sokszor 
megtörtént, hogy felesége unatkozott. Jó­
tékonysági ezólra rendezett hangversenyek 
és piknikek hoztak Caak néha egy kis 
változatosságot életébe, s ilyenkor a hely­
beli dón Juánokkal flirtelt.

A nyári színi szezon beérkezte moz­
golódásra adott okot a városban, mert az 
unalmas és szürke egyhangúságba egy 
kis rózsa sziuü sugarat lopott be.

K-ürthyék páholyt béreltek s a fiatal 
asszony minden este elvitte férjét a szín­
házba, ki inkább szeretett volna otthon 
poros ős pörös aktái közzé temetkezni, 
vagy a hírlapokat olvasni.

Iíürthyné is el volt ragadtatva Bod­
nár hatalmas játéka és vonzó egyénisége 
által. Mikor kitudódott, hogy Bodnár gentri 
ivadék, nyitva állt előtte a városban min­
den ajtó. Meghívást kapott Kürthy né 
szerdai napokon tartott zsurjaira is és 
nagy örömmel tett eleget a szives meg-
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Páros szökés.

Az X, városi színtársulat tagjai kö­
zül Bodnár Zoltán hős szerelmes volt a 
közönség kedvencze. Minden asszony sze­
relmes volt bele s minden leánynak ő 
volt a titkos ideálja. A társaságban is 
szinpatikus alak volt. Kellemes társalgása, 
élénk, közvetlen előadása nemcsak az asz- 
szonyokat, hanem a férfiakat is elbűvölte. 
Mikor a színpadon játszott, az emberi szív 

minden húrját rezgésbe hozta és a sze­
relmi jelenetek ama részei voltak legfrap- 
pansabbalc, a melyekben szerelmi nyilat­
kozatait kiöntötte. Az izzó szenvedély 
leghevesebb kifulladásaitól kezdve, a leg­
gyöngébb susogásig felhasználta remek 
orgánumának minden moduláczióját s elő 
idézte a hatásnak ama külső nyilvánulá- 
sát, melynek teknikus terminusa: taps­
vihar.

Megvolt benne a gentrynek minden

kelléke. A gyöngédség és udvariasság a 
nők iránt, előkelőmagatartás és a jellemző 
fesztelenség a társaságban.

Egy szóval tetőtől-talpig gentlemann. 
S miután tudatában volt annak, hogy im­
ponáló megjelenése s klasszikus arczóle 
miatt ellenálhatatlan a nők előtt, különös 
passzióval kereste a gyöngéd viszonyokat 
s a veszélyes, de annál érdekesebb ka­
landokat.

Kürthy fiskális három évvel ezelőtt 
vette nőül Almási Blankát, egy gazdag 
gyártulajdonos egyetlen s százezrekkel 
bíró leányát. Gyöngéd, filligrán alkotásu 
teremtés volt, de azért formájában remek, 
s a közvélemény szerint modern nevelésű, 
vagyis beszél francziául, zongorázott, fes­
tett és szaturálva volt a legújabban elha­
rapózott naturálisztikus irányú regények­
kel. Színekben és aranyozásban gazdag 
könyvtára tömve volt a pikánsát kedvelő 
divatos franczia és a hazai Írók termé­
keivel a mi azt jelentette a kisváros szük- 
látkörü haut-voeleja előtt, hogy Kürthyné 
olvasott hölgy.

Eleven temperamentuma, izgókony
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és tűrhetetlen.
Kivételes intézkedés kellene, 

statárium és Ráday kellene.
Tízszeresen nagyobb szükség 

van rá, mint volt a Subrik, Pat­
kók korában.

Azok gyolcsot loptak, ezek 
az országot, a nép ezreit rabolják.

Hiába a börtön, az nem a- 
kasztja meg őket. Leülik a rajuk 
kirótt néhány hetet és bekalan­
dozzák a Dunántúlt újra.

Vessző és akasztöfa kellene 
nekik, majd akkor aztán nem 
jönnének ide, kicsábitani a népet.

A vessző és az akasztófa nem 
a czivilizáczió eszköze ugyan, 
de a haramiákra nincs szüksége 
a czivilizáoziónak.

A Dunántúlnak volna leg­
fontosabb érdeke, hogy torkon 
szorítsa a gaz haramiákat, akik 
kirabolják az országból ip népet.

Az iskola vége felé,
Szomorkodó apró legény-emberek, 

pelyhedező állu ideális diákok szorgalma­
toskodnak a ligetek bokrai alatt. A sze­
gényeknek arczkifejezésében oly valósá­
gosan beszél a szenvedés, olyan szánal­
mas az ijedelem, hogy részvéttel nézzük, 
mint emészti őket a vizsga kimenetelének 
félelme.

Nagy teher az a június hónap a di­
ákságnak, hogy a tanárokat ez úttal ne is 
említsük. A tudományok összevisszaságá­
ban korrektül kell megállni a helyet, mert 
egy gyönge perez, egy eltévesztett szó, 
egy hirtelen meg nem értett kérdés be­
zárhatja a maturánsok jövőjének a kapu­
ját, a kisebbek sorsa is majd csak itt dől 
el: a legtöbb czipész pályája a rossz vizs­
ga napján lett elhatározva.

Biz ez elég szomorú. Nem a kedv 
csinál nálunk susztereket, hanem a kény- 
szerűség. Nem azért lett a fiad szabó,

hogy a magyar iparnak elismerést sze­
rezzünk, hanem azért, mert Horatiusnak 
nehéz, kínos a nyelve és komplikáltak az 
algebrai egyenletek.

Es azok a lusta kis legény kék, akik 
nőin voltak kaphatók a latinra, akik nem 
tudtak gyököt vonni a szemüveges pro­
fesszor urnák, az iparban is gyönge em­
berkék ahhoz, hogy az idegen nép egész­
séges szellemtől áthatott iparosait legyűr­
jék a munkában.

Nem az a haza egyedüli boldogsága 
hogy sok legyen a proletár, hanem öröm­
mel élje napjait az ország. Mit ér az, ha 
ezren koptatják az aszfaltot, ha százával 
tülekednek irópennáórt a hivatalok aj tain 
Ez csak a nyomor jele, de nem a tudo­
mány diadala. Ellenben a produktiv ipari 
munka, már hatalommá tett nem egy eu­
rópai államot.

Szerotnők, ha czikkünket át is érez­
nék már egyszer, A Jókai tolla megírta, 
millió ember elolvasia már az ilyen czile­
ket, de hol vagy Diogenes lámpája, ke­
ressük meg azokat az apákat, akik fiaik­
ból örömmel csináltak pörölyt fogó, gya- 
lupaddal dolgozó mesterembereket?

A kérges kéz nálunk nagyobb szé­
gyen, mint az üres gyomorral szaladgáló 
ezvikkeres divat-majmok.

Hire k.

— Űrnapja, E hó 11-én, csütörtö­
kön ünnepelte a katholikus világ egyik 
legnagyobb ünnepét, Űrnapját, mely vá­
rosunkban is kellemes időben, mély ke­
gyelettel folyt le, bár más években na­
gyobb közönséget láttunk ilyenkor a temp­
lom körül. A szép ünnep hangulatá­
nak emeléséhez hiányzott az idén is a 
taraczkok ünnepélyes dörgő hangja, mely 
oly megszokottá vált már a nép előtt. A 
körmenet, időközben megszaporodva elég 
impozáns számmal járt körül a lombsá­
torok szépen díszített oltáraihoz fehér ru­
hába öltözött leánykák kísérete mellett.

Délután az idő borongósra vált csendes 
esőzéssel, mely áldással hatott a földre.

— Az Iskolai évzáró vizsgák 
Barcson a róni. kath. hitközségi iskolában 
e hó 19-én és 20-án ejtetnek meg. Ugyan­
csak 19 ón, pénteken délután lesz meg­
tartva a barcsi községi iparos-tanoncz is­
kolában is az évzáró vizsga, a rendes ta­
nítási órákban.

— Juliális. A Barcsi Iparosok Ol­
vasóköre f. évi julius hó 5-én a nyires 
erdőben Zsolnai Vilmos zenekara közre­
működése mellett zártkörű juliálist rendez. 
A mulatság kezdete d. u. 3 órakor. Bo- 
léptidij szemólyenkint 1 K., esaládjegy
2 K. Este az erdőben acetelyn világítás 
és tűzijáték lesz. A válogatott jóizü éte­
leket és italokat Nemsics kitűnő vendég­
lője szolgáltatja. A mulatság, mely a fent 
nevezett olvasókör helyiségeinek nagyob- 
bitása költségeire lesz rendezve, reméljük 
jól fog sikerülni, ha az idő kedvező lesz 
hozzá.

— Maró lúgot ivott. Kondi Anna 
szobaleány, ki Barcson Herczeg Jenő 
bankhivatalnoknál volt szolgálatban, e hó 
8-án reggel szerelmi bánatában, hogy egy 
barcsi csendőr kedvese hűtlen lett hozzá, 
marólúgot ivott öngyilkossági szándékból. 
A szerelmes szoba leány nem halt meg 
ugyan a maró méregtől, de nagy kínok­
kal szállították Szigetvárra a kórházba 
gyógykezelés végett.

— Nagy tűz volt e hó 8-án dél­
után Csokonyában, mely 4 földműves gaz­
dának istálló és pajta épületét hamvasz­
totta el. A tűz keletkezése okát eddig még 
nem tudják,

— Hal-lakoma. A kies erdőben 
fekvő közép-rigóczi csárdában e hó 14- 
éu, vasárnap délután tánczmulatsággal 
egybekötött hal-lakomát rendez Máthó 
József vendéglős, melyre városunkban is 
falragaszokkal hívja föl a közönség fi­
gyelmét. Minden esetre zöld erdőben, ut- 
menti csárdában kellemes szórakozás le­
het ez s hisszük, hogy városunkból is 
lesznek kirándulók, bár e napon más két

hívásnak s gj akori vendége volt ICürthyné 
szalonjának.

Bodnár is érdeklődött a csinos Kür- 
thyné iránt s teljes erejével arra töreke­
dett, hogy érdeklődését alkalmas módon 
tudomására hozza, mert kitűnő megfigyelő 
képességénél fogva észrevette, liögy a 
csepp asszonyka unatkozik az idős férj 
mellett.

lvürthyné is többször azon kapta 
rajta magát, hogy sokat gondolkozik Bod­
nár felől és nem egyszer párhuzamot vont 
férje és Bodnár között természetesen a 
férje rovására.

Augusztus elején lehetett. A hőség 
kiálhatatlan volt s ilyenkor mit lehetett 
mást tenni vasárnaponként, mint a kö­
zeli erdőségbe kirándulni. Egész csapat 
verődött össze az ilyen kirándulásokra. 
Az ismerős és bizalmasabb lábon álló 
családok összebeszéltek és kitűzték a leg­
közelebbi vasárnapot egy újabb kirán­
dulásra.

A főszerepet itt is Kürtliyné vitte 
de most már segítséget nyert Bodnárban, 
ki az utóbbi időben feltűnően udvarolt 
neki.

Kürthynó eleinte minden más szán­
déktól távol a maga szórakoztatására és

egy kissé kaczórságból, teljes erővel igye­
kezett Bodnárt magához lánczolni s szí­
vesen vette udvarlását. Mulattatta a do­
log. Később már életszükségletévé vált, 
hogy Bodnár minden szabad idejét kö­
rülötte töltse, s figyelemre sem méltatta 
a háta mögött elejtett ezélzatos gyanúsí­
tásokat.

Uj világ tárult szemei elé. Ha Bod­
nárra gondolt, anélkül is forró vére per­
zselte ereit, s mint gyújtó láng szállott 
szivébe egy heves szenvedély, a szerelem 
Bodnár iránt. Erezte, hogy képes volna 
érte megfeledkezni társadalmi állásáról, 
női kötelességéről s felvenni a harezot a 
társadalom kontenczionális nyűgei lerá­
zására, s szemébe nézni annak a megve­
tésnek, mely éri, ha Bodnár karjai közé 
veti magát.

Bodnár a szerelmi dolgokban tapasz­
talt s kitanult roué, látta, hogy megfogta 
a halacskát hálójában. Ostromolta sze­
relmi vallomásaival. A szegény asszony 
vergődött. Küzködött önmagával és női 
kötelességével, de a józan okosság és mo­
rális érzék hátráltatta a vére által követelt 
vágya teljesítését. Ellent tudott egy ideig 
állani Bodnár heves könyörgéseinek s mi­
kor az szökést ajánlott, hevesen tiltakozva

mondott ellent, de azért gondolkozott 
amaz lehetősége felett.

Vasárnap délután Bodnár kerülte 
Kürthyné társaságát s nagyon szomorú­
nak látszott.

A társaság kisebb csapatokra osz­
lott s beljebb hatoltak az erdő sűrűjébe. 
Kürthyné egészen véletlenül elvált a töb­
biektől s magában barangolt gondolataiba 
mélyedve.

Egyszer csak mellette termett Bod­
nár és Kürthyné Bodnár nem várt meg­
jelenése miatt zavarban lévén, megállóit 
s tágra nyílt szemekkel, derekát kissé 
hátra hajtva, karját tiltó mozdulatra 
emelte.

Bodnár megfogta s bensőségteljes 
hangon rebegte:

— Nagyságos asszonyom, könyör­
göm, hallgasson meg végre. Nem 1 Nem 
tudok megélni nélküle. A szivemben lán­
goló hatalmas szerelem nevében könyör- 
gök, jöjjön velem 1 Elviszem magammal 
messze. Elrejtőzködöm a profán világ sze­
mei elől s nőin élünk másnak csak egy­
másnak; boldogan és zavartalanul. A fel­
földön van egy kicsi félreeső birtokom, 
elmegyünk oda. Boldogság, végtelen bol­
dogság vár reánk.
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helyen is tartanak hasonló mulatságot, 
nevezetesen Barcson és Péterhidán.

— Zászlószentelés. A gróf Szé­
chenyi Andor Pál védnöksége alatt álló 
marczali-i önk. tűzoltó-egylet, ez év június 
lió 21-ik napján a somogyvármegyei tűz 
oltó szövetség Marczaliban tartandó évi 
rendes közgyűlése alkalmával zászlószen- 
telési ünnepélyt és zártkörű tánezmulat- 
ságot rendez. Zászlóanya: Sárvári és fői - 
ső vidéki gróf Széchenyi Andor Pál né. Az 
ünnepély sorrendje : június 20-án esti vo­
nattal érkező vendégek fogadása és el­
szállásolása. Junius 21-én 1. Reggel 4 és 
fél órakor a vasúton érkező vendégek fo­
gadása és elszállásolása. 2. Reggel 5 óra­
kor zenés ébresztő. 3. 8 órakor gyüleke­
zés a szertárnál. 4. 8 és fél órakor kül­
döttség megy a zászlóanyáért, és diszfel- 
vonulás az ünnepély színhelyére a vásár­
térre. 5. 9 órakor tábori mise, a zászló 
fölszentelése és az önk. tűzoltó egylet 
fölesketése. 6. Mise után zászlószegek be- 
verése a sátor előtt. 7. 11 órakor közgyű­
lés a „Korona1' szálloda nagytermében. 
10. Délután 3 órakor a Marczali Önk. 
Tűzoltó-Egylet gyakorlata a szertárnál. 
A tánczmulatság helyisége a Simonits- 
íéle kert. Belépődíj 1 korona 20 fillér. 
Kezdődik délután 4 órakor, Lukács Gyu­
la a Budapesten megjelenő „Tűzrendé­
szet! Felügyelő“ szerkesztőjének szakfel­
olvasásával.

— Juniális. F. hó 21-én, a piliczai 
vendéglő kerthelyiségében Snoy Ferón ez 
vendéglős junialist rendez, melyre a be­
lép tidij szernélyenkint 40 fill., családjegy 
1 K. Á tiszta jövödelem a leendő barcsi 
közkórház javára fordittatik. A meghívón 
jelezve van, hogy lesz nyárson sült bá­
rány és bárány pörkölt, valamint halászlé. 
Most már ha ezek mellett van jó bor is 
és czigányzene, hogyne lenne kellemes 
mulatni a piliczai kertben. A közönségnek

lesz hát szórakozása elég a szabadban 
való mulatozásokon.

— Újságkiadók közgyűlése. A

Kürthyné hallgatta némán, mozdu­
latlanul a soha nem hallott édes szavakat 
s egész lényét édes inger s túlvilág! bol­
dogság előérzete hatotta át.

Bodnár karjaival gyöngéden, átölel­
te és magához szorította Kürthynét, ki 
reszketett az izgalomtól, a gyönyörtől s 
fülébe súgta.

Ugy-o eljösz velem Blanka, te édes, 
édes, édes 1

Az erős férfikarokban mint a vergő­
dő madárka nem tudott ellen állani s é- 
rezte, hogy lassanként elveszti akaratere 
jét s vállára hanyatlott Bodnárnak, de 
még félig öntudatlan állapotban is azt 
rebegte;

— Nem 1 Nem 1 Eresszen el Zoltán. 
De a végső szót már elnémította a sok 
csók, amit ajkán, arczán, szemén s honi 
lokán érzett...........

A legközelebbi napokban megjelent 
„Iliradó-ban" cronique scandaleuse gya­
nánt a következő ritkított betűkkel sze­
dett hir volt olvasható :

Párosszökés, az általános közmeg- 
botránkozásra már régóta együtt turbó- 
kóló IC. ügyvédnő és B. színész páros 
szökést rendezett. Újabb jele a századvé­
gi erkölcsi romlottságnak. Az újabb bot­
rány élénk megbeszélés tárgya s szerte a 
városban nagy visszatetszést szült.

Eperait János.

Magyar Újságkiadó; Országos Szövet­
sége múlt hó 24-én délelőtt 10 órakor 
tartotta rendes évi közgyűlését az Otthon 
kör dísztermében, Zilahi Simon elnöklete 
alatt, melyen nagy számmal vettek részt 
úgy a fővárosi, mint vidéki lapkiadók. A 
gyűlés tárgyai között legfontosabbak vol­
tak a laphirdetésekre vonatkozó indítvá­
ny* >k a hirdetések silány díjazása miatt, 
hangoztatva volt, hogy különösen a vidéki 
magyar újságkiadók mennyire ki vannak 
szolgáltatva a hirdetési irodák önkényé­
nek és egyik másik iroda kapzsiságának 
Különösen a hirdetések felkarolására ér­
dekes indítványt tett Illés József, a „Ma­
gyar Nemzet" czimü fővárosi lap kiadója, 
mely a szövetségben nagy tetszéssel fo­
gadtatott. Hosszabb beszéde után ugyanis 
a következő indítványát kéri elfogadni:

A Szövetség kérje meg a Gyárosok 
Országos Szövetségét, az Országos Ipar­
egyesületet, a Magyar Kereskedelmi Csar­
nokot, az Iparművészeti Társulatot, az 
ország területén levő ipari és kereskedel­
mi kamarákat, hogy ezek a tiszteletre­
méltó testületek a maguk hatáskörében 
figyelmeztessék az ipari és kereskedel­
mi közönséget, hogy a terjesztés és köz­
vetítésre való fölszereléseik között adja­
nak helyet a hirdetésnek és indítványozza, 
hogy a Szövetség intézzen föliratot á 
Nagy méltóságú Kereskedelemügyi és Föld- 
m ivei és ügy i miniszter urakhoz és kérje 
ezekről az előkelő helyekről a hirdetésnek, 
mint elsőrangú tényezőnek az elismerését!

— Napoleon. Az egész világnak 
legnépszerűbb embere egyszerű szürke 
köpenyében, váll rój tok kai, háromszögletű 
kalapjában, egyenes kardjával, minden 
leányszivnek álma ő, a császár. A kis 
hadnagy, aki sarka alá szegi egész Euró­
pát, a császár, a kit nem szeret a hitvese 
a hóditó, a kit az éhség Moszkva alól el­
kerget, a parvenü, aki császárleányt ke­
res trónja osztályosának, a ki diktál egy 
világnak s az égő Moszkvából intézi apá 
risi színházak és könyvtárak sorsát, ez a 
csodálatos elme, aki egy nap alatt meg­
fogalmazza Spanyolország egész alkotmá­
nyát jóformán a mai rendjében ; mindez 
odavan vésve azokra az érdekes arczvo­
nások ra, ebbe az érdekes koponyába és 
mindennek a vágya és emléke sugárzik 
ezekből az éles tekintetű szemekből. Mé­
gis csodálkoznunk kell, hogy a kinek 
esze elég volt egy világ meghódítására, 
a kinek ereje volt lenyűgözve tartani 
Európát, aki nagy volt és hatalmas, mint 
rajta kívül talán senki, az, aki magát a 
szerelmet is le tudta győzni, mikor elsza­
kadt Josephinetől, nem tudta meghódítani 
magának a boldogságot és a felesége szi­
vében kiszorította egy osztrák generális. 
Az életét még érdekesebbé teszi az a tra 
gedia, melyet mintha valami lázbeteg 
poéta eszelt volna ki valószinütlo 
nül és elnagyoltan s mely a világ­
hódítónak gáncsot vetett egy hajszál-hu­
rokkal.

Napóleonnak az arczképe gyönyö­
rűen elbeszéli egész élettörténetét. A Da­
vid festette arezmása ott van a Világtöt 
ténet legújabb 185. füzetének ivén. °

A 12 kötetes nagy munka szerkesz 
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki 
egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazda­
gon illusztrált kötet ára díszes félbőrkö 
lésben 16 korona; füzelenkint is kapható 
60 fillérjével. Megjeleu minden héten egy
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füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Test­
vérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság 
Budapest, Vili., Üllői-út 18. sz.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján, havi 
részletfizetésre is.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pá­
zsitot akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy 
szeiezzók be Mauthnor Ödön csász. és 
kir. udvari magkeroskedósóből Budapes­
ten a „bétatóri“ vagy a „Margitszigeti“ 
fümagkeveréket. — Ezeket már 29 éve 
szállítja Mauthner Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű, 
sétaterei részére.

— Internátui elemi iskolásfluk 
számára. Budapesten a ICis-Svábhegyen 
lévő fiú nevelőintézetbe 6—10 éves fiuk 
vétetnek fel. A havi dij 60 korona. Ezért 
a növendék : tanítást, élelmezést és ru­
házatot kap. Bővebb felvilágosítással szí­
vesen szolgál az igazgatóság. Budapesten 
I. kerület, Istenhegyi-ut 32. sz.

— Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) A gyakori esőzések következ­
tében az utóbbi napokban fümagvak igen 
keresett czikkeket képeztek, azonkívül ó- 
lónk volt az érdeklődés zöldtakarmányo­
zásnak való vetőmag tengeri iránt is. Bi- 
borhere. A magtermés kilátások nem igen 
jók és általános a panasz, hogy a téli e- 
rős fagyok annyira ártottak a vetéseknek, 
hogy a legjobb esetben egy gyenge kö­
zép termésre számíthatunk. Vörösheremag 
és luezerna mag árai nem változtak, mert 
a jelenlegi szükséglet oly elenyésző, hogy 
az áralakulást nem befolyásolhatja. Ame­
rikából érkeznek ugyan vöröshere, répa- 
magajánlatok őszi szállításra, tekintettel 
azonban az európai jó termés kilátásokra 
ezen ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

Jegyzések nyersáruórt 50 kgkónt 
Bpesten : Lóhere 74—< 8 kor. Luezerna 
55—60 kor. Répáimig impregnált faj sze­
rint 35—48 kor. Répamag keresked. áru 
27—44 kor. Muhar 8—9 kor.

— Elővigyázat szükséges 1 Nagy-
rabecsült háziasszonyaink saját érdekében 
ismételten figyelmeztetünk, hogy a ked­
velt és évtizednél már tovább mindenütt 
kitűnőnek bizonyult Kathreiuer-féle Kne­
ipp-maláta kávé csak a zárt eredeti cso­
magokban Kneipp páter védjegy gyei valódi. 
Csak a ICathreiner-fóle Kneipp-maláta ká­
vé bírja a babkávé izét és zamatját, a 
miért is mint pótlék a kávóitalhoz azt fi- 
nomábbá, enyhébbé és az ínynek kelle­
mesebbé teszi. Bab kávé hozzáadás nélkül 
is a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
kiválóan jóizü és az .egyedüli megfelelő 
pótlás annak helyébe. Ellenben, a mit 
nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak 
egyszerűen pörkölt árpa vagy maláta, de 
sohasem „Kathreiner“.

A végzetes helyiség. (Humo­
ros epizód.) Egy vándor szinészpár járja 
be három hót óta a környéki községeket, 
b érj, feleség és egy kis — csecsemő. A 
csecsemőnek még nem jut szerep, de az 
apa és anya vakmerőén eljátszik az „Em­
ber 1 ragédiá“-jától a Lear királyig min- 

klasszikus színmüvet. A múltkor
egyik környéki községben gyűjtötték a 
„bérletet.“ Este aztán meghirdették az 
előadást és ki is tűzték műsorra a „Sze­
relmes péklegény“ czimü 1 felvonásos 
bohózatot, amelyben a férj egy péksegó- 
det a nő egy szobacziczuat személyesített 
volna. De óh, fátum, a könnyelmű színész 
bohemia a színházi teremre nézve a kö­
vetkező végzetes hirdetményt tette közzé: 
„Az előadás megtartat!k Tüskés András 
ur hátsó termében." Es igy természetesen 
egyetlen élő lélek sem ment el az elő­
adásra. (Persze anthipatiából Hony sóit 
(|ui mali peusti 1)
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Záloginlézet.
fl nagykanizsai kereskedelmi eet55® 
aaaa és iparbank részuénytársulat

hatóságilag engedélyezett

zálogosztálya
mindennemű uj árura, 

ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra

kölcsönt ad.
Zálogtárgyak posta és vasút utján is elfogadtatnak.

C layton & Shuttleworth ^
mezőgazdasági gépgyárosok

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.
e) Budapest Vá63i'Srúl

ClAfTOM et SHUTTIEWOP.TH {** ^

S’sjZM
<?■ V

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek
levibbá Járgány-saépMígépek, lóhere cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és írttá*

gépek, szénagyüjtök, boronák.

„Columbia-Drill“
. .J'igt' leg,obb »erv«t6e<P«A»
^ <’ — ezecekevégők, répavigdk,

kukorlcza-morzsoldk, 
darálók, őrlő malmok, 
egy.lemez etzél-ekék,

1- él 3-vauo ekék ée minden egyéb gezdaeégl gépek.

késztetés árjegyzékek, kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldtek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb 
locomobil- és cséplőgép-gyára.

Czipész-tanonczul
felvétetik Barcson egy 12—14 
éves jó házból való ügyes íiu. 
Hol, megtudható e lap kiadóhi­
vatalában.

íeÉP

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 óra 58 perez
délután 5 „ 14 )>
este 9 „ io n

Kanizsáról . délelőtt 7 , 11 w
délután 5 n 15 n

n este 9 n 17 n
Pakráczról . délelőtt 10 „ 53

este 8 r 05 n

Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 «
este 9 „ 05 n

Barcsról indul:

Pécsre . . .reggel 7 óra 28 perez
délután 1 „ 20 „
délután 5 55 „

Kanizsára reggel 3 „ 30 „
délelőtt 11 „ 10 „
este 9 „ 40 „

Paluáczra délelőtt 8 16 „
délután 5 „ 30 „

Somogy-Szobbra reggel 3 40 „
1) délután 1 30 „

fir-t.Aí

áron

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


